

Занятия начались активно

Пятого октября начались занятия в системе политического просвещения. Коммунисты большинства партийных организаций колхозов, совхозов, предприятий и учреждений приступили к ним организованно. Они задали целью повысить свой идейно-политический уровень.

Особенно организованно началась учеба коммунистов в партийных организациях колхозов имени Кирова, «Путь Ленина», «Коммунар», «Малокаменский», совхоза «Прогресс», райпотребсоюза, Тоншаевского отделения «Сельхозтехника».

Первое занятие было посвящено изучению доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Москве, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. С большим вниманием прослушали коммунисты выступления пропагандистов В. Н. Мараева, М. С. Микишева, В. П. Банникова и других.

Аккуратно явились на первое занятие коммунисты райпотребсоюза. Пропагандист Г. А. Киселев очень живо и интересно построил свою лекцию. Это вызвало большую активность коммунистов. Почти все они принимали участие в обсуждении речи Л. И. Брежнева. В конце занятия Г. Киселев ответил на многочисленные вопросы слушателей.

Первые занятия в школах основ марксизма-ленинизма показали, что коммунисты с большим вниманием настроены изучать марксистско-ленинскую теорию.

А. ЗИЛЯНОВ,
заведующий кабинетом политического просвещения
РК КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Гьрьковской области

№ 120 (3706)
Год издания XXXIII

ЧЕТВЕРГ, 8 октября 1970 года

Цена 2 коп.

Зимовка скота — не за горами

ПОРА ОТВЕТСТВЕННАЯ

Стремясь достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии, труженики района делают все для того, чтобы успешно завершить сельскохозяйственный год. Стараются не отстать от передовых животноводческих коллективов и животноводы колхоза «Коммунар».

Особенно хороших результатов добились передовики социалистического соревнования. Это свиновод Александр Федорович Мотовилов, получившая с начала года по 20,2 поросят от каждой из основных свиноматок и по 8,8 поросят от каждой из 22 разовых; телятницы Александра Афанасьевна Пантелеева и Татьяна Александровна Соловьева, произведшие 362 центнера говядины; телятницы Ольга Васильевна и Евдокия Михайловна Клепцовой, добившиеся среднесуточных привесов на откорме по 832 грамма от каждой из 100 голов; доярки Мария Алексеевна Лежнина и Лидия Петровна Шихована доившие соответственно по 1922 и по 1887 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Эти животноводы задают тон остальным. Они как бы подливают масло в огонь социалистического соревнования тружеников ферм. А это значит, что наши животноводы достигнут еще более высоких показателей в труде.

Приближается ответственный период в жизни животноводов — зимостойловое содержание скота. От того, как мы сумеем организовать его, будут зависеть и результаты зимовки. В свою очередь от зимовки будет зависеть дальнейшая продуктивность животных: если она не будет достаточно сытой, то мы не получим той или иной продукции, не только за зиму, но и летом будем получать ее меньше.

Вот пример. В прошлом году в колхозе ощущался недостаток концентрированных кормов. Особенно мало выдавали их животным весной. И, конечно, многое потеряли тогда в производстве продукции животноводства.

А почему, скажем, снизились надои на фермах в летний период? Ведь летом кормов хватало. Оказывается, тоже из-за весеннего недокорма. Если за девять месяцев 1969 года на Юленурской молочнотоварной ферме получили на корову по 191 килограмму молока, то в 1970 году за этот период было получено лишь 1661 килограмм молока от коровы.

Над этими цифрами нельзя не задуматься. И чтобы не допустить дальнейшего снижения продуктивности животных, необходимо как следует подготовиться к зиме. Нужно не только обеспечить теплую зимовку, но и позаботиться, чтобы она была сытой.

Если в нашем хозяйстве к началу зимостойлового содержания скота животноводческие помещения в основном будут подготовлены (будет закончен ремонт полов и утепление дворов), то вопрос с кормами к этому времени разрешится еще не совсем. У нас снова не достает концентратов. Хотя на условную голову имеем по 5,4 кг сена, 5,5 кг соломы, 12 кг сочных кормов и 1,3 килограмма концентратов, мы на этом не успокаиваемся. Концентратов будем закупать еще.

Только тогда наши животноводы и специалисты будут иметь все для плодотворной работы. И они не пожалеют сил в борьбе за достижение более высоких результатов в труде.

В. КРЮЧКОВ, М. ЕВСТРОПОВ,
зоотехники колхоза «Коммунар».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Пятилетку досрочно

Улан-Удэ. Коллектив Улан-Удэнского домостроительного комбината досрочно выполнил пятилетний план сдачи в эксплуатацию жилой площади. За это время в столице Бурятии возведено около 60 многоэтажных жилых домов, в которых справили новоселье тысячи семей.

Миллионы центнеров

Мурманск. Миллион центнеров рыбной продукции работали с начала пятилетки экипажи трех рефрижераторов Мурманского тралового флота — «Заполярье», «Ван-дейка» и «Зеленоборск». Они первыми в северном бассейне перешагнули рубеж вылова в 300 тысяч центнеров.

Заявка на урожай

Барнаул. Колхозы и совхозы Алтая завершили засыпку семян. К будущей посевной заготовлено около 9 миллионов центнеров пшеницы, овса, ячменя; гречихи и проса. Это на миллион центнеров больше, чем было припасено осенью прошлого года.

Работают по-новому

Таллин. В большинстве колхозов и совхозов Эстонии этой осенью по-новому организована работа трактористов-пахарей. Они трудятся на основании планов-графиков, которые являются своеобразными путеводителями для механизаторов на весь осенний период.

В плане-графике указаны названия полей, их размер, очередность и глубина вспашки, ориентировочные сроки завершения работ.

Картофель Верхневолжья

Калинин. Хозяйства Верхневолжья заканчивают отгрузку картофеля в северные и другие районы страны. В этом году в большинстве колхозов и совхозов области умело организовали уборку картофеля. По сравнению с прошлым годом темпы работ гораздо выше. Хозяевами поля повсеместно стали механизированные звенья. Тысяча таких звеньев убирает 90 процентов посевов картофеля. (ТАСС).



На этом снимке вы видите М. А. Сысуеву, которая работает телятницей в совхозе «Ошминский».

Сейчас на попечении Марии Александровны находится 53 животных. А о том, как ухаживает она за ними, говорят неплохие привесы телят.

Фото Б. Василькова.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПЕРЕОЦЕНКЕ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

Во исполнение постановления Совета Министров РСФСР от 7 апреля 1969 года в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях и организациях, а также в колхозах в период с 1 августа по 31 декабря 1971 года будет проводиться переоценка основных фондов и определение их износа.

В настоящее время в совхозах и колхозах района из специалистов хозяйств создаются комиссии для проведения переоценки основных фондов и уточнения действующих норм амортизационных отчислений.

Комиссиям необходимо:
разработать и утвердить организационные планы проведе-

ния работ по переоценке и определению основных фондов;
устранить недостатки в организации учета основных фондов, а при выявлении неучтенного имущества немедленно его оприходовать;

до 31 декабря 1970 года составить подробные технические характеристики на каждый объект основных фондов.

Директора совхозов и колхозов должны способствовать проведению подготовительных мероприятий к предстоящей важной кампании.

В. СУСЛОВ,

главный бухгалтер управления сельского хозяйства.

И ПАШЕТ, И СЕЕТ

Испокон веков хлеборобы сперва обрабатывают землю, а потом сеют. А нельзя ли совместить эти процессы и выполнять их одной машиной? Такую задачу поставили перед собой и успешно решили сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства. По их чертежам на опытном заводе института впервые в стране изготовлен образец агрегата, способный одновременно пахать и сеять.

Корреспондент ТАСС попросил одного из авторов агрегата Н. С. Кабакова подробнее рассказать о новинке.

— Прежде всего несколько слов о самой проблеме, — говорит Николай Сергеевич. — Не только мы, но и ученые многих зарубежных стран сейчас работают над созданием сельскохозяйственных машин, в которых совмещались бы несколько технологических операций. Применение такой техники даст большой выигрыш. В частности, наша новинка вдвое повысит производительность труда хлеборобов во время посевной кампании.

Агрегат прицепляется к трактору «К-700». Вместо плуга у него десять мощных культиваторных лап, вспахивающих полосу земли шириной 3,6 метра. Следом за ними идут фрезы. Вращаясь со скоростью до шестисот оборотов в минуту, стальные ножи размельчают и разравнивают землю. Одновременно сеялка высевает семена в подготовленную почву. Чтобы агрегат реже останавливался для «заправки» семенами, он снабжен дополнительным бункером, вмещающим 800 килограммов зерна. Агрегат универсален: вместо зерновой можно навесить овощную сеялку, картофелесажалку, машину для посева

кукурузы. Управление агрегатом осуществляется с помощью гидравлической системы. Это облегчает труд тракториста и сеяльщика, делает машину легкой и послушной в работе.

По чертежам института завод «Рязсельмаш» изготовил опытную партию новых агрегатов для возделывания грядок шириной 30—40 сантиметров. На Дальнем Востоке, например, на таких грядках на переувлажненных землях выращивают сою, а в других зонах — овощи. У серийно выпускаемой для этой цели машины есть существенный недостаток — грядка получается, как двухскатная крыша. Чтобы придать ей нужную форму, требуется немало ручного труда.

Новый агрегат типа КГФ-2,8 выгодно отличается от своего предшественника. Специальными фрезами он глубоко рыхлит почву, вносит минеральные удобрения, тщательно перемешивая их с землей, и оставляет после себя готовые для посева ровные грядки. Как показали испытания в Рязанской области, благодаря применению новинки производительность труда овощеводов поднялась втрое. В случае надобности КГФ-2,8 можно использовать для окучивания картофеля и обработки междурядий овощных культур.

Создание комбинированных машин и агрегатов — одно из основных направлений института. В этом и заключается вклад его сотрудников в выполнение широкой программы технического перевооружения сельского хозяйства, намеченной июльским Пленумом ЦК КПСС.

Р. АХМЕТОВ.
(Корр. ТАСС).



Москва. Это новый универсальный кормораздатчик «КТУ-10». С его помощью можно накормить до 800 коров. Конструкция кузова машины, вмещающего 5,5 кубометра корма, позволяет сгружать корм в любую сторону. «КТУ-10» можно использовать также для транспортировки различных сельскохозяйственных грузов, а также как саморазгружающийся прицеп для обслуживания силосоуборочных комбайнов.

Фотохроника ТАСС.

ЗАКРЫТЫЙ ДРЕНАЖ — НА 100.000 ГЕКТАРОВ

100 с лишним тысяч гектаров — такую площадь осушили с начала года с помощью закрытого дренажа мелиораторы страны.

Этот способ осушения все шире применяется на Украине, в Белоруссии, на северо-западе Российской Федерации. Урожай, выращенный на преобразованных землях, сторицей оплачивает средства, затраченные на мелиорацию. Белорусский совхоз «Малеч», на-

пример, за один год благодаря осушению переувлажненных земель вдвое поднял урожайность колосовых, доведя ее почти до 30 центнеров.

В Министерстве мелиорации и водного хозяйства СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что до конца года закрытые осушительные системы будут сданы в эксплуатацию на площади около полумиллиона гектаров. Это позволит сохранить для сельскохозяйственного использования десятки тысяч гектаров земель, которые ранее отводились для прокладки осушителей. К тому же будут ликвидированы мелкие клочки полей, которые образуются при строительстве открытой сети каналов.

Осушительные системы армируют сооружениями из сборного железобетона, внедряются пластмассовые трубы. Все больше начинают входить в практику системы двойного регулирования. Работая в обычном режиме, они отводят избыточную влагу с полей, а в засушливые периоды, которые не так уж редки, наоборот, подают воду растениям. Такой оптимальный режим позволяет добиться резкого подъема урожайности сельскохозяйственных культур.

В. РУСАКОВ.

(ТАСС).

Люди скромных профессий

Моя собеседница, Анна Андреевна Матвеева рассказывает о своей работе просто и непринужденно:

— Сейчас молодые не очень

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



Среднеазиатский военный округ. Воины Н-ской авиационной части готовятся достойно встретить XXIV съезд КПСС. Они добились значительных успехов в боевой и политической подготовке. Каждый летчик в совершенстве освоил сложную авиационную технику, уверенно выполняет полетные задания.

На снимке: летчик лейтенант В. В. Шут и инженер-лейтенант Г. К. Мельников за проверкой систем самолета перед вылетом.

Фото А. Клейменова.

Фотохроника ТАСС.

ВСЁ ОТДАЕТ РАБОТЕ

охотно идут в повара. Трудно бывает: целый день приходится стоять у раскаленной плиты. Да и рабочий день у нас начинается обычно раньше, чем это отмечено в расписании, ведь нужно растопить печь, приготовить продукты...

Да. Стрелка на циферблате часов не показывает еще и шести утра, а над кухней Лесозаводской школьной столовой (номер восемь) уже вьется дымок. Из помещения доносится характерный звон перемываемой заново посуды, слышны голоса помощников Анны Андреевны. А помощников у нее восемь человек. Это весь коллектив столовой, в которой наравне с трудолюбием ценится и хорошая, теплая улыбка. Очень дружный коллектив. Я говорю так не от себя лично. Мне приходилось слышать много благодарных слов о работниках столовой и от взрослых, и от маленьких посетителей — учащихся.

...Сразу же после звонка на перемену столовую заполняет разноголосая орава первых посетителей. Они спешат: нужно быстренько пообедать да и успеть побегать с товарищами на дворе до начала следующего урока. А таких посетителей очень много. За две смены столовая обслуживает свыше 600 человек — две трети от общего числа учащихся школы.

— Особенность работы в детской столовой, — продолжает Анна Андреевна, отвечая

на вопрос, — по-моему заключается в следующем: во-первых, продукты питания должны быть наиболее калорийными, свежими, блюда — вкусными («чтоб как дома»), обслуживание — быстрое; а во-вторых, самое главное в работе с детьми — это неослабевающее внимание к ним.

Анна Андреевна говорит, а я вижу доброе, улыбочное лицо и руки. Это руки заботливой матери, приготовившей уже тысячи обедов; всю свою жизнь проработала Матвеева

поваром. Изо дня в день, из года в год стояла она возле жаркой плиты, отдавая работе все свое умение, искусство, терпение...

Вновь вспоминается мне торжественный вечер в клубе, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, когда Анне Андреевне в числе лучших тружеников леспромпхоза вручили юбилейную медаль «За доблестный труд». Эту высокую награду заслужила она своим трудом и любовью к делу.

В. РУСАКОВ.

УЧЕНЫЕ ЛЕНИНГРАДА — СЕЛУ



Вблизи Ленинграда расположен Биологический институт Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова. Ученые, среди которых 70 докторов и кандидатов наук, ведут разнообразную работу в области генетики сельскохозяйственных растений, их корневого питания, исследуют проблемы гидропоники, а также изучают физиологические процессы, происходящие в организме сельскохозяйственных животных. Многие рекомендации ленинградских ученых находят применение в народном хозяйстве.



На снимках: в лаборатории генетики и цитогенетики животных. Здесь проводятся работы по выведению линий кур, устойчивых к внешним раздражителям. Это позволит добиться высокой продуктивности птицы в различных производственных условиях. Результатом работы является линия кур, яйценоскость которых 230—240 яиц в год. Сейчас старший лаборант Ольга Мацкевич проводит опыт на установке для выработки условных рефлексов у кур.

Фото С. Смольского.

Фотохроника ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Итоги
девяти месяцев 1970 г.

на дои
в кг от коровы

Колхозы

«КОММУНАР»	
Лежнина М. А.	1922
Шихова Л. П.	1887
Долгих В. С.	1881
Тимофеева Е. Г.	1867
Разживина Н. П.	1812
Зубова П. Н.	1809
Маковеева В. Г.	1805
Долгих А. Н.	1804
Разживина Е. М.	1784
Евстропова Л. А.	1748
Халманских Т. М.	1732
Комарова М. П.	1724
Долгих К. В.	1718
Хлупина Е. К.	1718
Шихова Л. И.	1661
Тимофеева Р. А.	1654
Соколова Л. А.	1636
Шихова Н. И.	1602
Чугунова Т. Н.	1592
Чернышова Е. Т.	1580
Зубова А. А.	1579
Шихова Т. Х.	1505

«КОЛОС»	
Трушкова А. С.	1881
Русинова А. П.	1871
Жаворонкова М. В.	1870
Втюрина А. С.	1860
Втюрина Л. П.	1825
Стародубцева Г. А.	1770
Окунева А. В.	1731
Стародубцева В. С.	1681
Шубина Т. А.	1640
Тарасова В. А.	1611
Фетькова А. С.	1554
Перина Г. П.	1528
Русинова А. А.	1496

«ПУТЬ ЛЕНИНА»	
Ложкина Г. В.	1720
Перевалова А. Д.	1696
Мальшева А. Ф.	1686
Козлова Р. Г.	1676
Рыбкина Г. В.	1665
Поплаухина Л. В.	1647
Поплаухина Ю. Д.	1571
Перевалова Л. Г.	1527
Дмитриева Л. М.	1525
Куклина Р. Д.	1499
Поплаухина А. И.	1496
Дряницына А. М.	1485
Вершинина С. Г.	1444
Втюрина А. П.	1356

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА	
Ложкина А. А.	1680
Вершинина М. П.	1670
Вершинина Л. Е.	1617
Курочкина О. Д.	1567
Гребнева З. Н.	1546
Ложкина А. К.	1500
Юсупова Е. Д.	1428
Гребнева А. Л.	1420

«КРАСНАЯ НИВА»	
Фадеева А. Г.	1927
Скворцова О. Н.	1778
Михалицына Г. Ф.	1741
Фадеева З. А.	1704
Торопова З. Н.	1698
Крашенинникова П. Ф.	1663
Клещина М. А.	1584
Королева Е. И.	1575
Козлова П. С.	1526
Великжанина Л. Ф.	1459
Королева З. В.	1386
Втюрина Ю. С.	1361
Енаева М. П.	1341
Мухачева В. А.	1313
Клещина Р. А.	1304

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»	
Яровикова П. П.	1688
Татарнинова П. А.	1650
Рыжаква К. А.	1614
Кудрявцева Т. П.	1602
Щелкунова Г. В.	1573
Редькина Т. Д.	1562
Фомичева А. Н.	1561

Татарнинова Е. А.	1559
Малоглазикова М. П.	1554
Яровикова А. М.	1534
Хлыбова А. Ф.	1513
Матвеева В. Д.	1503
Филиппова Т. А.	1491
Гогужева М. Н.	1461
Громова Л. М.	1448
Новокшонова Л. И.	1439

«ГЕРОИ ТРУДА»	
Маковеева Е. С.	1692
Поплаухина Е. Ф.	1618
Мосунова З. А.	1572
Вшивцева З. В.	1511
Овчинникова О. А.	1489
Бажина А. С.	1488
Тотмина Р. В.	1477
Поплаухина В. Н.	1457
Поплаухина В. С.	1373
Залешина А. В.	1329

ИМЕНИ КИРОВА	
Солоницына Л. В.	1844
Шахматова Ф. Н.	1801
Солоницына В. Т.	1796
Волкова З. Н.	1629
Журавлева Д. И.	1589
Безденежных М. М.	1580
Солоницына А. К.	1523
Безденежных М. П.	1518
Безденежных А. А.	1492
Аплатова Г. И.	1433
Лачкова Т. П.	1347
Герасимова М. В.	1329
Аплатова Г. В.	1296
Кудрявцева А. К.	1293
Степанова Г. В.	1278
Трушкова Л. А.	1243
Аплатова Г. А.	1230
Герасимова А. Н.	1221
Аплатова З. А.	1166

«ОРГАНИЗАТОР»	
Репина Н. Е.	1511
Щенникова З. Н.	1501
Репина А. П.	1492
Мулина Е. Ф.	1486
Кислицына А. В.	1446
Кислицына Р. П.	1443
Праулова А. Д.	1409
Грудина А. В.	1393
Кокоулина Т. В.	1369
Кислицына А. Н.	1355
Демина С. И.	1333
Чичкова Е. А.	1297
Норкина А. Н.	1257

«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»	
Антакова А. И.	1471
Тарасова В. Ф.	1447
Федяева Л. С.	1411
Каргапольцева М. И.	1367
Глушкова Г. М.	1365
Ямщикова А. И.	1338
Стародубцева Н. Г.	1194

ИМЕНИ ЛЕНИНА	
Буркова Л. Ф.	1678
Рябкова Е. И.	1614
Данилова З. А.	1512
Маштакова В. И.	1486
Рябкова П. И.	1476
Маштакова Г. В.	1465
Горшкова А. Г.	1423
Архипова В. Т.	1401
Капралова В. Т.	1367
Рябкова В. В.	1354
Филиппова Е. В.	1302
Семикова Н. Е.	1245
Зверева А. В.	1237
Мурсатова Е. И.	1236
Маштакова В. А.	1205
Семикова З. А.	1199
Шимбуева В. Д.	1198
Маштакова З. П.	1186
Маякова Н. С.	1134
Феоктистова Т. Е.	1129
Маякова В. А.	1122
Бурьшева Н. В.	1061
Соколова А. И.	1060
Аплатова М. И.	957

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА	
Степанова З. Ф.	1516
Виноградова Т. И.	1462
Шмакова Л. Г.	1427
Трушкова З. М.	1406
Хомякова Т. И.	1390
Втюрина П. С.	1330
Рябкова Т. М.	1324
Пенькова Л. Н.	1296
Якунова В. Д.	1266
Чугунова Е. С.	1225
Втюрина Л. Ф.	1217
Чугунова Е. И.	1204
Жукова В. Н.	1140
Кондратьева А. Г.	1135
Михалицына З. Я.	1119
Втюрина Е. Я.	1061
Трушкова В. А.	994

Совхозы

«ПРОГРЕСС»	
Соловьева Г. Н.	1949
Гальшева А. К.	1774
Неустроева Н. С.	1763
Подковырина З. Н.	1724
Коновалова А. И.	1710
Кудрявцева З. Н.	1697
Неустроева З. А.	1689
Хаустова А. Ф.	1689
Гребнева М. А.	1640
Неустроева Н. Е.	1620
Хаустова М. Н.	1608
Савиных Р. П.	1607
Гудина А. И.	1585
Подковырина К. А.	1585
Исупов Н. А.	1572
Савиных Н. И.	1558
Демина К. С.	1554
Вершинина Л. П.	1533
Питилимова А. С.	1513

Сластников М. Е.	1505
Кодочигова Н. П.	1501
Савиных Е. П.	1464
Андрянова С. Н.	1456

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»	
Трушкова Т. Н.	2004
Лебедева А. Е.	1950
Семенова М. В.	1861
Трушкова А. М.	1839
Трушкова А. И.	1722
Разгуляева Т. Е.	1687
Маковеева З. В.	1670
Зайцева Ф. А.	1626
Огаркова В. Н.	1619
Яковлева Л. А.	1595
Ложкина В. В.	1597
Якунова Л. В.	1581
Теркина А. Ф.	1566
Трушкова А. М.	1558
Михалицына Е. И.	1554
Махнев И. В.	1528
Сморкалова А. Е.	1524
Бусыгина Л. В.	1503
Вацилко С. П.	1465
Трушкова Н. А.	1444
Ложкина Ф. А.	1442
Смирнова П. Д.	1441
Юргина Т. М.	1438
Мальцева З. Н.	1429
Юргина М. П.	1425
Колесникова Е. И.	1405
Якунова М. М.	1403
Иванова А. П.	1391
Трушкова В. С.	1371
Лоскутова Л. П.	1356
Степанова В. И.	1320
Чугунова З. Д.	1319
Соколова А. И.	1315
Черепкова Е. В.	1291
Носкова Ф. Я.	1229
Семенова Л. Н.	1161
Фадеева В. Н.	1052

«ОШМИНСКИЙ»	
Кислицын А. С.	1891
Сысуева Т. М.	1846
Томилова А. А.	1836
Вшивцева Л. П.	1748
Елсукова З. Ф.	1682
Елсукова А. Ф.	1678
Мальцева А. В.	1660
Хаустова З. Т.	1656
Михалицына А. Н.	1645
Шалопайкина Н. Т.	1639
Томилов А. И.	1617
Томилова О. П.	1604
Вшивцева В. Ф.	1577
Михалицына А. М.	1568
Новикова В. Ф.	1531
Вшивцева Л. И.	1529
Вшивцева Н. А.	1500
Коржавина А. К.	1488
Матвеева З. М.	1469
Вьюгина В. А.	1462
Коржавина В. Т.	1447
Шихова М. К.	1442
Петрова О. И.	1424
Томилова А. П.	1423
Нечаева А. Р.	1400
Втюрина З. Е.	1394
Втюрина Н. А.	1384
Нечаева А. А.	1379
Вшивцева Т. Д.	1376
Безденежных Н. Ф.	1370
Русакова М. Т.	1367
Кислицына П. П.	1340
Зотова М. С.	1275
Тюлькина Р. Н.	1247
Вшивцева З. А.	1224
Синцова А. М.	1191
Окунева А. А.	1191
Кислицына Т. К.	1149
Ускова Н. В.	1139
Мальшева В. Н.	998
Огаркова М. В.	997

Соревнование колхозов и совхозов

Первая графа — получено молока в килограммах от коровы за 9 месяцев, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы	
«Коммунар»	1739 -126
«Колос»	1739 + 27

«Путь Ленина»	1573 -302
Имени Тимирязева	1558 - 76
«Красная нива»	1553 + 35
«Малокаменский»	1525 - 56
«Герой труда»	1492 - 71
Имени Кирова	1459 -168
«Организатор»	1439 -139

«Путь к коммунизму»	1410 -211
Имени Ленина	1290 - 44
Имени Свердлова	1269 + 70
Совхозы	
«Прогресс»	1648 - 20
«Вякшенерский»	1508 +167
«Ошминский»	1447 -106
Итого по району	1500 - 44

(Надои в кг от коровы за 9 месяцев)

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

Евстроповская	«Коммунар»	1835	Токтарская	«Герой труда»	1523
Кузьминская	«Красная нива»	1770	Ширтинская	«Красная нива»	1505
Б. Лумарьская	«Прогресс»	1750	Малокаменская	«Малокаменский»	1502
Ломовская	«Коммунар»	1738	Луговская	«Путь Ленина»	1499
Б. Ашкатская	«Вякшенерский»	1710	Крутиковская	«Ошминский»	1499
Пижемская	«Коммунар»	1707	Гипринская	«Вякшенерский»	1467
В. Тужинская	«Прогресс»	1679	Сухоовражская	«Вякшенерский»	1447
Юленурская	«Коммунар»	1661	Землешерская	«Путь к коммунизму»	1441
Коржавинская	«Ошминский»	1642	Судаковская	«Организатор»	1440
Ломинская	«Прогресс»	1639	Б. Ложинская	«Вякшенерский»	1431
М. Ашкатская	«Вякшенерский»	1636	Нурловская	«Герой труда»	1422
Кузнерская	«Ошминский»	1624	Пустошкинская	«Вякшенерский»	1408
Лазарцевская	«Путь Ленина»	1599	Волковская	«Ошминский»	1362
Тришатская	«Путь Ленина»	1599	Крутобережская	«Организатор»	1354
Шименерская	«Ошминский»	1593	Павловская	«Путь к коммунизму»	1342
М. Ломовская	Имени Тимирязева	1588	Радюшатская	«Ошминский»	1337
Зотовская	Имени Кирова	1583	Питерская	Имени Свердлова	1316
Горинская	«Красная нива»	1570	Ошарская	Имени Кирова	1279
Махалятская	«Ошминский»	1565	Вякшенерская	«Вякшенерский»	1267
Мирянгская	«Прогресс»	1550	Втюринская	Имени Свердлова	1250
Колобовская	«Ошминский»	1544	Ошминская	«Ошминский»	1152
Гагаринская	«Малокаменский»	1534			
Кодочиговская	«Прогресс»	1528			

Колхозы «Колос» и имени Ленина сведения по фермам не представили.



Москва. Конструкторы столичного завода «ЭМА» создали интересную новинку для врачей-стоматологов — прибор АСБ-2. Он применяется для обезболивания при различных заболеваниях зубов: невралгии, острых пульпитах и т. д.

Быстрая ликвидация воспалительных процессов обеспечивается действием токов высокой частоты. Прибор работает от сети переменного тока при напряжении 127 и 220 вольт. Вес прибора — 6,5 килограмма.

На снимке; новый прибор АСБ-2.

Фото В. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



На киностудии «Мосфильм» режиссер Андрей Михалков. Кончаловский ставит фильм «Дядя Ваня» по пьесе А. П. Чехова. Операторы — Г. Реберг и Е. Гуслинский. В фильме снимаются видные актеры: роль дяди Вани исполняет Иннокентий Смоктуновский, роль Астрова — Сергей Бондарчук.

Фото В. Мاستюкова.

Фотохроника ТАСС.

По следам наших выступлений

„Газеты опаздывают“

Заметка под таким заголовком была опубликована в 117 номере «Тоншаевского колхозника» от 1 октября 1970 года. Редакция получила ответ. Вот что пишет начальник Тоншаевского районного узла связи М. В. Чикишев: «По вине издательства факты несвоевременного поступления «Известий», «Сельской жизни» и других центральных газет имеют место до сих пор. В некоторые дни газеты не бывают, а на следующий день они приходят за два дня. Об этом известно и в управлении связи. Во время уборки льна и картофеля в некоторые дни корреспонденция тоже не доставлялась, так

как все работники почты, в том числе и почтальоны, по решению райисполкома и райкома КПСС ходили на уборку картофеля в колхозы. Газета «Сельская жизнь» № 204 не была доставлена по вине цеха экспедирования, который не дослал в наш район 419 экземпляров вышеуказанной газеты. По какой причине у тов. Родионова не оказалось других газет, объяснить не могу. Почтальон говорит, что остальные газеты ложила ему все. Заметка обсуждена на собрании почтальонов Пижемского отделения связи. Принимаются меры к тому, чтобы устранить все причины, мешающие нормальной работе почтальонов, и ускорить доставку почты населению».

Огни сельских клубов

С концертом в деревню

Было это 1 октября. К нам приехала агитбригада Тоншаевского Дома культуры. Вечером после трудового дня в сельском клубе собрались рабочие совхоза. В зале празднично, у всех приподнятое настроение. Открылся занавес и на сцене один за другим выступили все самодеятельные артисты.

Скажу немного о каждом. Директор Дома культуры Сергей Лобастов вел конференцию. Методист Дома культуры Ангелина Окунева исполнила русские песни «Не брани меня родная», «Что ты жадно глядишь на дорогу» и другие. Ряд песен современных композиторов исполнили технолог пищекомбината Надежда Еремкина, инструктор райпотребсоюза Галина Новоселова и груз-

чик Геннадий Попов. Басни и рассказы прочитал Аркадий Бураков. Шуточные песни исполнил Александр Груздев.

Ну и какой же концерт без музыки. На сцене часто можно было видеть музыкальный квартет в составе Владимира Сырчина (гитара), Александра Шишкина (баян), Геннадия Попова (гитара) и Александра Гребнева (ударный инструмент).

Каждого артиста зрители встречали и провожали длительными аплодисментами. А когда агитбригада стала собираться домой, рабочие совхоза говорили им на прощанье: «Приезжайте еще».

Е. ТОМАРОВА,

заведующая Вязьменерским сельским клубом.

САТИРИЧЕСКИЕ МИНИАТЮРЫ

ВОСПИТАЛИ

—Рая! Ну-ка брось сорить! Надо труд чужой ценить! Удивилась очень Рая: —Разве мама мне чужая?..

НА ВСЕ РУКИ

—Мой папа делает замки. —Мой папа — сложные станки.

—Мой — табуретки, двери, рамы...

—А мой—все то, что скажет мама!

АРИФМЕТИКА

—Ты почему решил, Петров, Что в сутках двадцать пять часов?

—Так день же, папа мой сказал, На целый час длинее стал... **Е. НОВИЧИХИН.**

СЕМИЛЕТНИЕ РАБОЧИЕ

ПО СТРАНАМ МИРА

численных мастерских, магазинах, чайных, в гостиницах. Они обязаны приходить на работу первыми и уходить последними, а получают за свой изнурительный труд ничтожные гроши.

Восточные страны славятся своими художественными промыслами. Лавки с кустарными изделиями в Пакистане напоминают порой сокровищницы Аладдина. Сверкающие медные кувшины и блюда, бусы и броши, словно сотканые из серебряной паутинки, мозаичные столики, резные деревянные шкатулки, красочные козры. И многое это сделано руками детей.

Нынешним летом один из ведущих предпринимателей и владелец магазинов художественного промысла в крупнейших городах Западного Пакистана, экспортирующий продукцию своих мастерских в Европу и Америку, решил устроить для рекламы своеобразную выставку, чтобы показать весь процесс изготовле-

ния кустарных изделий. Живые «экспонаты» этой выставки детского труда—7—9-летние ребята, сидя на корточках чеканили медную посуду, наноса на нее затейливый восточный орнамент, паяли из тонких серебряных проволочек броши и клипсы, резали по дереву. Девочки ткали яркий ковер.

Закон в Пакистане запрещает использовать детский труд на крупных предприятиях, но хозяева их умело обходят трудовое законодательство. На металлургических и химических заводах можно увидеть чумазы ребятшек лет по 11—12, занятых на черной работе.

Ежегодно 6 октября в Пакистане отмечается День детей. В этот день в Карачи,

Лахоре, и других городах проводятся различные торжественные мероприятия. На них собираются скачущие от беделья дамы из высшего общества, произносят высокопарные речи, открываются выставки. Кое-где детям бедняков раздают кульки со сладостями. Газеты помещают подробные отчеты о празднике, потом о детях забывают до следующего Дня детей.

А маленькие рабочие и не подозревают в этот день, что они — виновники торжества. Их даже не освобождают от работы. Ирано утром в День детей на улицах можно встретить множество изможденных мальчишек с заспанными лицами, в перепачканной одежде. Они спешат на работу.

Корреспондент ТАСС.

Редактор А. МАЛЬЦЕВ.

Шахунское сельское профтехучилище № 9 ОБЪЯВЛЯЕТ

с 1 октября с.г. набор юношей и девушек не моложе 16 лет с образованием не ниже 7 классов на одногодичный срок обучения по специальности — тракторист-машинист III класса.

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ: 1. Направление колхоза или совхоза, 2. Заявление на имя директора, 3. Автобиография, 4. Свидетельство о рождении, 5. Свидетельство об образовании или справка, 6. Характеристика из школы или с места работы, 7. Справка о семейном положении, 8. Справка с места жительства, 9. Три фотокарточки (размер 3x4), 10. Справка о прививках из школы.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, спецодеждой и стипендией: для одиноких 10 рублей, для семейных 20 рублей в месяц.

Документы предъявлять только лично. Адрес: гор. Шахунья Горьковской области, улица Комсомольская, д. 49.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 565 Тираж 3620